

"两国双园"十年联动发展 中马国际产能合作再升级

在中马建立全面战略伙伴关系10 周年之际,"投资中国年"(走进东盟)暨 中马"两国双园"——马中关丹产业园 10周年庆祝活动日前在马来西亚彭亨 州首府关丹市举行。

本次活动共促成17个签约及合作 项目,金额共计392.3亿元人民币。马 中关丹产业园升级扩园和重大项目集 中开工建设,促进"两国双园"联动升 级,为中马国际产能合作注入新动力。

中马经济合作典范

马中关丹产业园是中国在马来西 亚设立的首个国家级产业园区,也是 "一带一路"规划重大项目和跨境国际 产能合作示范基地。园区于2013年正 式开园,成为中马钦州产业园的"姊妹

依托两国自然禀赋、产业优势和市 场资源,中马"两国双园"加快构建跨境 产业链供应链价值链,布局相关特色产 业。随着交流合作不断深入,园区产业 体系加速构筑,成为两国经济合作创新 典范。

年产350万吨的联合钢铁一期项 目总投资约14亿美元,是首个入驻马中 关丹产业园的项目。项目于2019年6 月实现正式全面投产,是马来西亚领先 的全流程工艺钢铁企业,带动马来西亚 钢铁工业跃升。

同时,位于中国广西的中马钦州产 业园推动实现马来西亚毛燕输华常态 化,建成集毛燕进口、检测、标准化加 工、供应链金融服务等于一体的中国-东盟燕窝跨境产业链,并构建包括新材 料、生物医药、装备制造、电子信息等行 业的现代产业体系。

当地经济发展助推器

走进马中关丹产业园,办公楼、宿 舍楼、厂房与仓库鳞次栉比,车辆川流 不息、员工忙碌工作的景象映入记者眼 帘。在毗邻产业园的关丹港,自广西北 部湾国际港务集团入股以来,新深水港 区已建成两个15万吨级深水码头,港口 吞叶能力极大提升。

"如今产业园基础建设全面铺开, 项目招商不断取得新成果。"产业园运

营方北部港控股(马来西亚)有限公司 常务副总经理陆勇说,产业园12平方公 里土地已开发约10平方公里,累计签约 项目12个,协议投资超460亿元人民 币,累计工业总产值超600亿元。

马来西亚彭亨州州务大臣旺罗斯 迪对新华社记者说,马中关丹产业园和 关丹港的发展促进了两国间贸易和投 资活动,带动彭亨经济发展,为当地专 业人士和技术工人提供更多就业机会。

说着一口流利中文的马来西亚姑 娘花芝拉就是其中一员,她2018年5月 加入联合钢铁(大马)集团公司,目前负 责环境安全方面的工作。她对记者说, 近五年的工作经历让她在职业技能上

国际产能合作再升级

7日,马中关丹产业园升级扩园和 重大项目集中开工仪式举行。广西北 部湾国际港务集团董事长李延强介绍, 未来产业园将打造"一园多区"发展模 式,围绕新材料、新能源汽车及动力电 池、电子电气、装备制造等领域多元化

布局,并与中马钦州产业园互动发展, 构建跨境产业链、供应链与金融链。

随着船舵转动、笛声响起,关丹港-北部湾港-中国川渝多式联运航线正式 开通,标志着马来西亚东海岸经济特区 与中国北部湾经济区、中国西部地区开 启海铁联运。未来马来西亚货物从关 丹港上船,抵达北部湾港后,可通过西 部陆海新通道班列,快速分拨到中国中 西部地区的10余个省市。

马来西亚东海岸经济特区发展理 事会首席执行官拜德扎维表示,马中关 丹产业园已成为马来西亚东海岸经济 特区最成功的工业园区之一,产业园升 级扩园与新项目建设将进一步促进"一 带一路"沿线货物流动和贸易发展。

"随着园区新项目运营,'两国双 园'将进一步提升产业链合作水平,促 进马中跨境贸易和投资。"拜德扎维 说。(新华社马来西亚关丹4月10日电)



中日举行海洋事务高级别 磋商机制第十五轮磋商

据新华社东京4月10日电 (记者姜俏梅)2023年4月10日,中 日海洋事务高级别磋商机制第十 五轮磋商在日本东京举行,外交部 边界与海洋事务司司长洪亮和日

本外务省亚洲大洋洲局局长船越 健裕共同主持。

双方举行了全体会议和海上 防务、海上执法与安全、海洋经济 三个工作组会议,就两国间涉海事 务全面深入交换意见。双方一致 认为,今年是《中日和平友好条约》 缔结45周年,应以两国领导人重 要共识为引领,重温和恪守条约精 神,根据中日四点原则共识,通过 对话妥善处理涉海矛盾分歧,深化 海洋领域务实合作,为将东海建设 成为和平、合作、友好之海,推动构 建契合新时代要求的中日关系作 出积极努力。

中方就日方近期在东海、钓鱼 岛、南海、台海等问题上的消极动 向阐述严正立场,要求日方停止一 切侵犯中方领土主权、损害中方海 洋权益及导致局势复杂化的言行, 不得插手台湾问题。中方再次对 日本向海洋排放核污染水计划表 达关切,敦促日方正视国际社会正 当合理关切,本着对海洋环境和人 类健康负责任的态度,以公开、透 明、科学、安全的方式妥善处理。

双方在磋商中达成以下共识: 一、双方积极评价中日防务部 门建成海空联络机制直通电话,确 认尽早启用,并进一步完善海空联

络机制,维护海空安全。双方同意

继续加强防务领域交流。

二、双方就加强中国海警局与 日本海上保安厅对话合作达成一 致,包括合作打击海上跨境犯罪、 进一步发挥两国海警联络窗口作 用、加强在多边海上执法合作机制 下对话合作等。双方同意继续推 进海上执法人员、海警院校学员交

三、双方一致认为,中日海上 搜救机构保持顺畅沟通和良好协 作,同意继续在《中日海上搜救协 定》框架下深化海上搜救领域务实 合作,支持两国地方海上搜救部门 举行通信演习。

四、双方同意就办好2023年 中日海洋垃圾合作专家对话平台 第四次会议和第四届中日海洋垃 圾研讨会加强合作,并在多边框架 下积极推进应对海洋塑料垃圾务

五、双方同意全面落实《中日 渔业协定》,争取尽快重启中日渔 委会,继续就打击非法捕鱼,北太 平洋渔业资源养护、鳗鱼资源保护

六、双方就开展海洋科研、海 洋生态保护修复、发展蓝色经济创 新技术等领域合作交换了意见,同 意继续加强对口部门交流对接。

七、双方同意继续开展外交部 门涉海人员互访,支持涉海智库、 学术及教育机构间的交往合作。

八、双方原则同意,今年年内 在中国举行中日海洋事务高级别 磋商机制第十六轮磋商。



●洪都拉斯总统顾问、前总 统曼努埃尔·塞拉亚日前表示,希 望洪中两国加强在治国理政方面 的交流,共同推动两国在各领域

●巴西政府日前通报说,根 据卢拉总统已签署的法令,巴西 将于5月6日重返南美洲国家联盟

●据美国媒体近日报道,一批 疑似美军秘密文件日前出现在推特 等多家社交媒体上,文件涉及俄乌 冲突等方面情报,并包含韩国政府 高层疑似遭美国情报部门监听的内

(均据新华社)

伊朗与沙特代表团互访筹备重开使领馆

据新华社德黑兰4月10日电(记 者高文成)据伊朗媒体9日报道,沙特 阿拉伯代表团8日起访问伊朗,伊朗代 表团也将于数日内访问沙特,双方将筹

备在对方国家重开使领馆。 伊朗迈赫尔通讯社9日报道指出, 沙特代表团8日抵达伊朗首都德黑兰, 为重开驻伊大使馆和驻马什哈德领事

另据伊朗伊斯兰共和国通讯社9日 报道,伊朗外交部官员透露,伊朗代表团 将于本周晚些时候前往沙特利雅得和 吉达,为重开驻沙特使领馆作准备。

沙特外交部8日证实,此访是落实 "北京协议"的一部分,沙特代表团与伊 朗外交部礼宾司官员举行了会晤。

美国纽约举行复活节花帽游行

→4月9日,在美国纽约,人们参加

当日是西方传统节日复活节,人们

头戴精心制作的花帽,在纽约第五大道 参加一年一度的复活节游行。

新华社记者 李睿 摄



榜样鹰城 2022 鹰 鹰 城 经济新 测入物

一"榜样鹰城"2022年度鹰城经济新闻人物推选活动获奖个人、获奖企业名单

(排名不分先后)

"榜样應城"2022年度應城经济人物

顾卫东 平顶山姚孟发电有限责任公司党委书记、董事长

姚辉元 中国工商银行股份有限公司平顶山分行党委书记、行长 吴战越 平顶山平煤机煤矿机械装备有限公司党委书记、董事长

李桂亭 河南中材环保有限公司党委副书记、总经理

张 俭 中国邮政储蓄银行股份有限公司平顶山市分行党委书记、行长

马绍罗 国药控股平顶山有限公司党委书记、总经理 韩克康 中国人民财产保险股份有限公司平顶山市分公司党委副书记(主持工作)、

副总经理(主持工作)

杨海永 河南双鹤华利药业有限公司党委书记、总经理 曾庆刚 平顶山天安煤业股份有限公司八矿选煤厂厂长

李春阳 平顶山易成新材料有限公司经理

王建修 中原农业保险股份有限公司平顶山市服务组党支部书记、组长

屈晓临 阳光财产保险股份有限公司平顶山中心支公司总经理

王若飞 宝丰酒业有限公司董事长

李少华 河南鲁禹水利工程有限公司董事长 冯运锦 平顶山业之峰装饰有限公司董事长 夏建华 平顶山市市政工程公司经理

高 雷 中国平煤神马集团平顶山天昊实业公司党委委员、副经理

"榜样應城"2022年度突出贡献奖

平顶山姚孟发电有限责任公司

平顶山平煤机煤矿机械装备有限公司

中国工商银行股份有限公司平顶山分行 中国农业银行股份有限公司平顶山分行

平顶山市烟草专卖局(公司)

中国移动通信集团河南有限公司平顶山分公司

中国联合网络通信有限公司平顶山市分公司

中信银行股份有限公司平顶山分行

中原银行股份有限公司平顶山分行 铁福来装备制造集团股份有限公司

平顶山天安煤业股份有限公司八矿选煤厂

平顶山易成新材料有限公司

中国大地财产保险股份有限公司平顶山中心支公司

河南中业恒信实业有限公司

河南鲁禹水利工程有限公司

平顶山鹰城农村商业银行股份有限公司 平顶山华辰电力集团有限公司 平顶山市市政工程公司 平顶山市大数据产业发展有限公司 平顶山中骏商业管理有限公司

3 "榜样應城"2022年度创新品牌奖

宝丰酒业有限公司

河南省中小企业公共服务平台平顶山市中业示范平台 平顶山市向阳茂祥农林科技开发有限公司晓晓农庄

高新仁济中医骨伤医院

鲁山县段店花瓷技术开发有限公司

"榜样應城"2022年度优秀创新企业家

武泽铭 铁福来(平顶山)智能安全装备有限公司董事长、

铁福来装备制造集团股份有限公司总经理

张 伟 河南唐钧陶瓷文化发展有限公司、河南莆城古陶文化发展有限公司董事长

樊红超 河南吴仑云科技有限公司董事长 冯文雅 平顶山恩泽科技有限公司创始人

袁留福 鲁山县段店花瓷技术开发有限公司艺术总监、鲁山县段店花瓷文化研究会会长

"榜样應城"2022年度應城返乡创业明星

刘 信 汝州市青松餐饮服务有限公司总经理 商长安 远中电气有限公司总经理

董必甫 河南千村堂医药科技有限公司董事长 王 洁 河南宝洁飞实业有限公司总经理

李建功 郏县宏大瓷业有限公司董事长

乔松魁 河南高晋重工有限公司副总经理 牛增伟 河南省威力特电气有限公司董事长 孙龙飞 河南跃薪智能机械有限公司总经理 李淑娜 平顶山巧媳妇家政服务有限公司总经理 邢俊峰 河南恒冠卓科技有限公司总经理

"榜样應城"2022年度值得信赖房地产开发企业奖

碧桂园集团 汝州建海置业有限公司 河南常绿集团置业有限公司 平顶山市建昌房地产开发有限公司 平顶山市广诚房地产开发有限公司